

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Волонтёр придёт на дом

Волонтёр из центра развития детей Сергей Бабинов охотно помогает односельчанам настроить их домашний телевизор на приём цифрового ТВ

15 апреля Тюменская область полностью переходит на цифровое вещание. Для того, чтобы перейти на «цифру», обладателям телевизоров, выпущенных до 2014 года, необходимо приобрести для него приставку или антенну для приёма цифрового телесигнала.

Газета «Наша жизнь» уже неоднократно писала о том, что цифровые приставки доступны во всех отделениях Почты России, где клиенты могут выбрать интересующую их модель по приемлемой цене. Заказать приставку можно и через сельского почтальона. Удобство заклю-

чается в том, что к приставке в комплекте сразу идёт и шнур, и пульт управления. Пора настраивать свой телевизор на «цифру».

В отделениях Почты России Тюменской области продано уже более трёхсот комплектов, на Казанский почтамт в марте их поступило для реализации 50 штук, поставки продолжатся ещё.

Многие жители Казанского района уже приобрели цифровые приставки и установили их. Но кому-то всё ещё требуется помощь. Поэтому на базе Казанского центра развития детей была организована учё-

ба волонтёров и сельских участковых специалистов, которые теперь готовы помогать жителям всех населённых пунктов подключиться к цифровому эфирному телевидению. Обучение прошли 17 человек, среди них – Сергей Бабинов, специалист по работе с молодёжью центра развития детей.

Сергей рассказал, что в среднем в день за помощью по подключению цифрового эфирного телевидения обращаются 3-4 человека. В марте много звонков поступило от жителей нашего района с целью получить консультацию. Ча-

ЦИФРОВОЕ ЭФИРНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННАЯ ПРОГРАММА

ХОЧЕШЬ БЕСПЛАТНО СМОТРЕТЬ 20 ТЕЛЕКАНАЛОВ В ЦИФРОВОМ КАЧЕСТВЕ?

ДО 15 АПРЕЛЯ УСПЕЙ ПЕРЕЙТИ НА ЦИФРОВОЕ ТВ

сто звонят люди пожилого возраста. Некоторые из них, правда, уже воспользовались услугами частных, которые за свою работу по подключению приставки запросили некоторую сумму. Волонтёры же работают бесплатно.

Волонтёр Сергей Бабинов практически ежедневно выезжает на дом и помогает людям подключиться к «цифре». Молодой человек говорит, что на эту процедуру уходит всего несколько минут. Правда, был один случай, когда помочь не удалось, так как телевизор оказался очень стареньким. Посоветовали поменять телевизор, поскольку уже с 15 апреля, когда отключат аналоговое вещание, он работать перестанет.

Остаётся совсем немного времени до полного отключения аналогового телевидения. Напоминаем читателям, что заказать цифровую приставку можно по телефону горячей линии 8-800-1-000-000. Клиенту подскажут ближайшее отделение почтовой связи, куда следует прийти за товаром. Если возникнет необходимость, звоните по всем вопросам, касающимся подключения к цифровому эфирному телевидению, в центр развития детей, который обслуживает жителей с. Казанского и п. Новоселзёво, по телефону 4-12-03 или в службу сопровождения по месту жительства, обслуживающую сельские поселения, по телефону 4-14-89. И волонтёр придёт вам на помощь!

Тамара НОСКОВА
Фото автора

АНОНС

Дадут ответ

В предстоящий четверг, 11 апреля, на вопросы, связанные с порядком государственной регистрации прав на линейные сооружения, ответит заместитель начальника отдела по работе с крупными правообладателями и регистрации земельных участков Ольга Ядрышникова.

Прямая телефонная линия состоится с 11 до 12 часов по телефону 8 (3452) 43-28-43.

Пресс-служба управления Росреестра по Тюменской области

Приходите на выставку

13 апреля в райцентре, на площади у здания районной администрации, состоится выставка декоративных птиц (начало в 9 часов). На ней будут представлены более 70 пород голубей. Голубеводы района, любители птиц и домашних питомцев могут посетить выставку или стать её участником. Вход свободный. Интересующие вопросы можно задать по тел. 8-908-868-17-61, 8-902-850-03-22.

Соб. инф.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Электронный СНИЛС

Бумажные карточки с номером свидетельства обязательного пенсионного страхования канули в Лету: документ заменили на электронный. Теперь все данные будут храниться в электронной системе. Лицевой счёт и страховой номер будут открываться автоматически, по этим данным граждане будут получать необходимые услуги. Справки и прочие документы с данными СНИЛС получить можно: для этого придётся обратиться в клиентский отдел ПФР, пишет РИА «Новости» со ссылкой на Пенсионный фонд России. Выданные ранее свидетельства остаются действительными. Обменивать их не нужно.

72.ru

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Борьба с мусором

В текущем году за счёт средств областного бюджета запланировано ликвидировать более 450 несанкционированных свалок, выявленных на территории региона до 1 января 2019 года. Этот вопрос решался на заседании президиума регионального правительства. Губернатор А. Моор подписал сразу несколько распоряжений о выделении денежных средств на эти цели. По новой системе обращения с отходами регоператор должен выстроить работу так, чтобы собираемый мусор попадал на мусороперерабатывающий завод. Поэтому с этого года, если поступит сигнал о выявленном новом месте скопления мусора, собственнику (пользователю) земельного участка придётся ликвидировать стихийную свалку самостоятельно или возмещать затраты региональному оператору в судебном порядке. Если земля принадлежит муниципалитету, то поиск устроивших свалку будет производиться сообще заинтересованными и контролирующими сторонами.

Квота для инвалидов

Правительством Тюменской области принято постановление № 502-п от 14.12.2018 г. В нём говорится, что для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее – работодателей), численность работников у которых составляет 35 и более человек, установлена квота для приёма на работу инвалидов, имеющих в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации рекомендации к труду. В 2019 году квота составит 3 процента среднесписочной численности работников с учётом ранее принятых на работу инвалидов. В настоящее время в центре занятости населения Казанского района зарегистрировано 272 работодателя, которые обязаны представлять в названный государственный орган сведения о наличии вакантных рабочих мест и выполнении квоты для приёма на работу инвалидов. За непредоставление или искажение информации на виновных лиц может быть наложен административный штраф.

Выплата увеличится

С 1 июля 2019 года ежемесячная выплата по уходу за ребёнком-инвалидом и за инвалидами с детства первой группы увеличится. На юге Тюменской области она составит 11 500 рублей. (В настоящее время размер выплаты в нашем регионе – 6 325 рублей). Получателями выплат могут быть трудоспособные неработающие граждане из числа родителей (усыновителей), опекунов (попечителей), которые осуществляют уход за ребёнком-инвалидом или за инвалидом с детства первой группы и не являются получателями пенсии либо пособия по безработице. Выплата назначается за каждого ребёнка-инвалида на весь период ухода, который засчитывается в страховой стаж лица, осуществляющего уход. За каждый год начисляется 1,8 пенсионного балла. Перерасчёт уже назначенной выплаты будет произведён автоматически. Для назначения выплаты после 1 июля 2019 года необходимо обратиться в клиентскую службу ПФР.

Новая профессия

В 2019 году в регионе разработана программа по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования для граждан предпенсионного возраста. Ежегодно запланировано обучать не менее 463 занятых и незанятых граждан по востребованным в экономике навыкам и компетенциям. При организации обучения могут быть использованы различные формы: с отрывом от производства и без отрыва от трудовой деятельности, с использованием дистанционных образовательных технологий. В программу профессионального обучения могут быть включены модули по обучению определённым навыкам, заявленным работодателями. Для ищущих работу граждан, обратившихся в службу занятости, обучение проводится бесплатно, а в период профессионального обучения выплачивается стипендия. Полную информацию об услугах службы занятости населения можно получить по телефону 45-1-17.

Подготовка к лету

В апреле в областном детском центре «Ребятчя республика» пройдёт областной семинар организаторов детского отдыха. В нём примут участие руководители и методисты учреждений отдыха и оздоровления детей, педагогические работники, инструкторы по физической культуре и спорту, психологи и работники социальной защиты. Мероприятие запланировано с целью эффективной и качественной организации летней оздоровительной кампании в Тюменской области. Участники семинара ждёт насыщенная образовательная программа с большим количеством мастер-классов, интеллектуально-творческих мероприятий и конкурсов, авторских научно-практических мастерских и проблемно-тематических площадок. В Казанском районе специалисты отдела образования проведут семинар-практикум на тему «Подготовка к проведению летней оздоровительной кампании 2019 года».

Информации подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

К весенне-полевым работам ГОТОВЫ

В графике прохождения технического осмотра тракторов и прицепов к ним СХПК имени Чапаева стоит в самом начале таблицы. Именно с посещения Смирновской МТМ сотрудники Гостехнадзора и специалисты агроведомства начали ежегодную оценку готовности техники для выхода в поле.

Начнём с того, что приятной особенностью проверки технического состояния «чапаевских» «железных коней» стало их размещение на асфальтовом покрытии территории зерносклада. Твёрдую площадку любезно предоставили растениеводы предприятия, за что им отдельное спасибо. Участники мероприятия спокойно могли подойти к любому трактору, оперативно проверить его техническое состояние, вынести соответствующий инспекторский вердикт. Стоит отметить, что технический осмотр в СХПК имени Чапаева носил межрайонный характер в показательном плане. В проверке смирновских тракторов участвовали не только главный специалист районного управления по развитию АПК А.В. Кошук и главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора А.С. Петров, но и его коллеги по ведомству из Ишима



Проверка документов – один из важных моментов технического осмотра



Главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора по Ишиму и Ишимскому району В.В. Калтыков констатирует техническую исправность тракторов

В.В. Калтыков и А.Н. Карсаков, присутствовали также и главные специалисты из других сельхозпредприятий района. И хотя линейный ряд тракторов в хозяйстве представлен небольшим количеством, посмотреть здесь было на что. Как тому положено, весь парк разбит на две шеренги. Вот стоят тяжёлые тракторы К-744, К-700, «Беларус 3022» и Т-150 – основная тягловая сила в посевную кампанию. В отдельный ряд поставлены трудяги МТЗ-82. Инспекторская комиссия подходит, смотрит, первым делом замечает свежую покраску. И в то же время недоверчиво приглядывается: может быть, под слоем краски скрыты какие-то технические изъяны? Изначально проверяется вся документация, сверяются идентификационные номера на кузове и раме, фиксируется наличие аптечки и огнетушителей. А потом механизаторы запускают двигатели, проверяющие контролируют

работу звукового сигнала, световых приборов, тормозной системы и рулевого управления тракторов.

– Впечатление такое, что мы находимся на конвейере какого-нибудь тракторного завода, – делится своим мнением один из гостей – главный госинспектор Ишима и Ишимского района В.В. Калтыков. – Все системы работают исправно, невероятно, но даже отсутствуют масляные подтёки на гидравлике, а ведь многим тракторам уже более десяти лет. Это говорит о том, что механизаторы досконально знают и умеют ухаживать за техникой. Впечатления от сегодняшнего мероприятия лично у меня остались самые положительные.

Бесспорно, «чапаевцы» не ударили в грязь лицом, мало того, что качественно подготовили всю имеющуюся технику к намеченному сроку, они ещё и подтвердили перед гостями статус казанских механизаторов как одних из лучших в области.

– Своевременному уходу за техникой мы уделяем особое внимание, – рассказывает руководитель предприятия С.А. Тюкавин. – Не секрет, что от качества подготовки трактора зависит его срок службы и технического долголетия, а значит, и оперативность выполнения внутрихозяйственных операций. Поэтому мы стараемся эффективно организовать все необходимые ремонтные работы, ну и, конечно, сохранить костяк опытных кадров. Хочется отметить продуктивную работу главного инженера А.Ф. Селянкина, бригадира П.А. Третьякова, мастера-наладчика электрооборудования Ю.Ю. Покалюхина. В принципе постарался каждый механизатор.

После прохождения технического осмотра комиссия единогласно подтвердила стопроцентную готовность машинно-тракторного парка СХПК имени Чапаева к выходу в поле. Также было отмечено, что на инженерной службе лежит огромная ответственность за выполнение всех технических работ на сельхозпредприятиях. От этого зависит правильная дальнейшая эксплуатация парка и, что самое важное, безопасное выполнение всех поставленных производственных задач.

Андрей ЗАДОРОВИЧ
Фото автора

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Областной форум «Большая перемена»

Не первый раз в районе проводится региональный форум «Большая перемена», давно ставший в нашем крае доброй традицией. В этом году к нему присоединилось множество школ со всего района, а темой VIII областного форума стал 75-летний юбилей Тюменской области.

В Казанской, Афонькинской, Яровской, Пешнёвской, Грачёвской и Дубынской школах были организованы имитационные пункты проведения экзаменов (ППЭ) для родителей в рамках Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ». Возможность написать контрольно-измерительный материал (КИМ) по выбранному предмету и даже попробовать свои силы в итоговом собеседовании была у учеников 8 – 11 классов и их родителей. Цель этого мероприятия – показать процедуру проведения ЕГЭ или ОГЭ и познакомить с критериями оценки заданий, чтобы устранить излишнее беспокойство насчёт экзамена. Для этого родители вместе со своими детьми решали усечённый вариант ОГЭ или ЕГЭ по выбранному предмету, а потом с учителем-предметником разобрали ошибки. Сам процесс максимально был приближён к реальной форме проведения экзамена: линейка, заполнение бланков, наблюдатели в аудитории. Помимо этого, преподаватели дали рекоменда-

ции по подготовке и рассказали о том, как можно заниматься на веб-платформах, а участникам форума раздали брошюры с полезной информацией об экзамене.

После этого в школах прошёл командный батл «Тюменская область, строим будущее» среди учеников 6, 7 классов и их родителей. На нём ребята проверили свои знания о родном крае: приняли участие в викторине, брейн-ринге, сборе пазлов, проектировании будущего развития области и конкурсе капитанов.

Ученики 1 – 5 классов приняли участие в фестивале-марафоне «Поющий район», где смогли проявить свои таланты.

В этот же день в Казанской школе желающие могли посмотреть вебинар с высокобалльниками «Секреты успеха» в рамках российской акции «100 баллов для победы», организованной для учеников 10-11 классов. Спикеры, приглашённые на мероприятие, рассказывали о своём опыте сдачи единого государственного экзамена, а также о методах борьбы с волнением.

В Казанском детсаде «Ёлочка», Копотиловском детсаде «Чебурашка» и Грачёвском детсаде «Колокольчик» прошёл образовательный квест «От детской мечты – к будущей профессии». Вместе со своими родителями дети ознакомились с миром ребусов, сюжетно-ролевых и дидактических игр. Помимо этого,



Родители вместе с детьми решают задания пробного экзамена

в Казанском детсаде «Солнышко» был организован математический квест «Цветы знаний», где ребята вместе с родителями решали задачки, преодолевали препятствия, а потом участвовали во флешмобе «Оки-Доки».

Одним из самых зрелищных стало мероприятие в «НаукоЛабе», где через телемост из Казанской школы велась трансляция с демонстрацией опытов, в которой были задействованы ученики профиль-

ных химико-биологических 9 – 11 классов.

Все события прошли весело и познавательно как для ребят, так и для родителей, которым выдалась возможность приятно провести время со своим ребёнком, на что в современном ритме жизни так часто не хватает времени.

Виктория ЛУКИНА
Фото из архива
учащихся 11 «б» класса
Казанской школы

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Право на отпуск

В соответствии со ст. 22 Трудового кодекса РФ работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров.

Статьями 114, 115 Трудового кодекса РФ предусмотрено право работников на предоставление ежегодных отпусков с сохранением места работы (должности) и среднего заработка продолжительностью 28 дней.

Оплачиваемый отпуск должен предоставляться работнику ежегодно. Право на использование отпуска за первый год работы возникает у работника по истечении шести месяцев его непрерывной работы у данного работодателя. По соглашению сторон оплачиваемый отпуск работнику может быть предоставлен и до истечения шести месяцев.

Запрещается непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в течение двух лет подряд, а также непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска работникам в возрасте до восемнадцати лет и работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем не позднее, чем за две недели до наступления календарного года. О времени начала отпуска работник должен быть извещён под роспись не позднее чем за две недели до его начала.

График отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника.

В случаях временной нетрудоспособности работника, исполнения работником во время ежегодного оплачиваемого отпуска государственных обязанностей, если для этого трудовым законодательством предусмотрено освобождение от работы; в других случаях, предусмотренных трудовым законодательством, локальными нормативными актами предусмотрен перенос очередного отпуска на другой срок, определяемый работодателем с учётом пожеланий работника.

Оплата отпуска производится за три дня до его начала.

Если работнику своевременно не была произведена оплата за время ежегодного оплачиваемого отпуска либо работник был предупреждён о времени начала этого отпуска позднее чем за две недели до его начала, то работодатель по письменному заявлению работника обязан перенести ежегодный оплачиваемый отпуск на другой срок, согласованный с работником.

При увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска.

За несвоевременную оплату отпуска работодатель обязан уплатить денежную компенсацию за каждый день просрочки.

Несвоевременная оплата отпуска может повлечь административную ответственность по ч. 6 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Н. ЛУЩИКОВ,
помощник прокурора района
Фото взято на сайте
yandex.ru.imagez

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Умники и умницы

Учащиеся школ Казанского района ежегодно выходят победителями и призёрами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. В 2018/19 учебном году победителями этого интеллектуального состязания стали пять старшеклассников: Данил Дубровин (11 класс), Анастасия Эстрих (9 класс), Мария Лысенко (9 класс) из Казанской школы; Анастасия Ларичева (10 класс), Полина Кучнерова (10 класс) из Новоселёвской школы.

По мнению О.А. Собяниной, директора Казанской школы и преподавателя обществознания, участие в олимпиаде – это путь к успеху.

– В разные годы в них участвовали и побеждали выпускники нашей школы Динара Агжанова, Виктория Грахова, Татьяна Быкова, Виктория Каукина, – рассказывает Ольга Анатольевна. – Те, кто учится в высших учебных заведениях или уже работает, говорят, что углублённое изучение какого-либо предмета, участие в олимпиадах помогло им в дальнейшей учёбе.

Одиннадцатиклассник Данил Дубровин, девятиклассницы Анастасия Эстрих и Мария Лысенко, ставшие призёрами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию и праву, абсолютно согласны с мнением директора школы и своего преподавателя. Они считают, что эти предметы позволяют им адаптироваться в обществе, знать законы государства и быть законопослушными гражданами общества. Возможно, кто-то из ребят, сдав экзамен по обществознанию в формате ЕГЭ, выберет для себя профессию юриста. Но, к примеру, Данил Дубровин пока планирует поступать в индустриальный университет, где профилирующими предметами являются точные науки.

Награждали победителей и призёров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников в областном центре. Торжественные церемонии прошли в Тюменском государственном и Тюменском индустриальном университетах.

Поздравить учащихся Тюменской области и сказать им напут-



Учащиеся Казанской школы Анастасия, Данил и Мария – победители регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию и праву



Десятиклассница Анастасия Ларичева из Новоселёвской школы, призёр регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии, со своим преподавателем Н.Г. Шиковой

ственные слова пришли руководители вузов, депутаты и общественники. И это вдвойне приятно и для школьников, и для преподавателей, которые сумели подготовить мальчиков и девочек.

Работа с одарёнными детьми является в школах Казанского рай-

она приоритетной. Но самое главное – это то, что ученик сам хочет заниматься, старается знать больше, изучает выбранный предмет с особым пристрастием. А помогают ему педагоги и родители.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Юбилейный турнир

30 марта в Новоселёвском спортивном зале состоялся десятый, юбилейный, волейбольный турнир среди мужских команд на приз полного кавалера орденов Трудовой Славы А.Н.Санникова. Поборются за почётный трофей в Казанский район съехались сильнейшие спортсмены из соседних районов и города Тюмени. Всего заявку на участие в турнире подали пять команд: «Тура-МЧС» (Тюмень), из села Карасуль (Ишимский район), посёлка Новоселёвско, Большеярковского сельского поселения и агрокомплекса «Маяк». Со словами приветствия к присутствующим обратились заместитель директора Казанской районной ДЮСШ Е.Н. Эртман, член общественной организации ветеранов «Боевое Братство» Н.А. Карасёв, инструктор по спорту и организатор турнира А.П. Ламбин, ну и, конечно, сам виновник спортивного торжества – орденоносец А.Н. Санников.

Напомним читателям, что волейбольный кубок находился в городе Ялуторовске, потому как в прошлом году достался местной дружине под названием «Атлант». В этом турнире, к сожалению, «атланты» не смогли приехать в Казанский

район, поэтому ценный трофей пришлось переправить с тюменской командой «Тура-МЧС».

Замысел организаторов турнира, прежде всего, заключался в том, чтобы показать зрителю красивую и яркую игру, дать возможность каждой команде проявить свой характер. Поэтому решено было сыграть по системе «на круг». То есть 5 команд, 10 матчей, где по количеству побед и выявляется победитель турнира. Правда, такая система занимает чуть больше времени и сил, зато волейболисты каждой команды смогли сойтись друг с другом в бескомпромиссном спортивном сражении. И это, бесспорно, было оправдано.

В упорной борьбе переходящий кубок юбилейного турнира вновь покинул пределы Казанского района, на этот раз он уехал в областную столицу вместе с победителем – командой «Тура-МЧС». Вторыми стали волейболисты посёлка Новоселёвско, третьими – большеярковцы, четвёртыми – спортсмены из Карасуля и пятыми – из агрокомплекса «Маяк». Все участники турнира были награждены кубками и медалями из рук нашего прославленного земляка А.Н.



Виновник спортивного торжества Анатолий Николаевич Санников приветствует участников волейбольного турнира

Санникова. Завершился турнир творческой частью, организованной работниками Новоселёвского дома культуры. Душевные песни в исполнении А.Н. Санникова при музыкальном сопровождении А.М. Бархатова не оставили равнодушными никого в этот особый день.

Андрей ЗАДОРОВНЫХ
Фото Надежды ДОГОТАРЬ

О доплате к пенсии

Согласно постановлению администрации Тюменской области от 15 декабря 2004 года № 182-пк «О доплате к пенсии отдельным категориям пенсионеров» (с изменениями от 21.02.2019 года № 41-п) определён размер, порядок и условия предоставления социальной поддержки, осуществляемой в форме доплаты к пенсии неработающим пенсионерам, имеющим почётные звания Российской Федерации и ведомственные знаки отличия в сферах образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения, физической культуры и спорта.

Доплата к пенсии устанавливается неработающим пенсионерам, проживающим в Тюменской области и получающим пенсию в соответствии с Федеральными законами от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» или от 15.12.2001 г. № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», имеющим почётные звания Российской Федерации и ведомственные знаки отличия согласно перечню, установленному приложением 1 к настоящему положению.

ПЕРЕЧЕНЬ ПОЧЁТНЫХ ЗВАНИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ВЕДОМСТВЕННЫХ ЗНАКОВ ОТЛИЧИЯ, ПРИ НАЛИЧИИ КОТОРЫХ НАЗНАЧАЕТСЯ ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

Почётные звания: «Заслуженный учитель Российской Федерации», «Заслуженный учитель школы Российской Федерации», «Заслуженный учитель профессионально-технического образования РСФСР», «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации», «Заслуженный мастер производственного обучения Российской Федерации», «Заслуженный мастер профессионально-технического образования Российской Федерации», «Заслуженный врач Российской Федерации», «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации», «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», «Заслуженный работник социального обеспечения Российской Федерации», «Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации», «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации», «Заслуженный мастер спорта Российской Федерации», «Заслуженный мастер спорта СССР», «Заслуженный тренер Российской Федерации», «Заслуженный тренер СССР».

Ведомственные знаки отличия: «Отличник народного просвещения», «Отличник профессионально-технического образования Российской Федерации», «Отличник просвещения СССР», значок «За отличные успехи в среднем специальном образовании», «Отличник здравоохранения РСФСР» («Отличник здравоохранения», «Отличнику здравоохранения»), значок «За отличную работу» Министерства культуры СССР, «Отличник социального обеспечения РСФСР», «Отличник физической культуры и спорта», почётный знак «За заслуги в развитии физической культуры и спорта», почётный знак «За заслуги в развитии олимпийского движения», нагрудный знак «Почётный работник общего образования Российской Федерации», нагрудный знак «Почётный работник начального профессионального образования Российской Федерации», нагрудный знак «Почётный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», нагрудный знак «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», нагрудный знак «Почётный работник сферы молодёжной политики Российской Федерации», нагрудный знак «За достижения в культуре», нагрудный знак «Почётный работник социальной защиты населения Российской Федерации», нагрудный знак «Отличник социально-трудовой сферы», значок «За отличные успехи в работе» Министерства высшего и среднего специального образования, почётное звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации», почётное звание «Почётный работник начального профессионального образования Российской Федерации», почётное звание «Почётный работник среднего профессионального образования Российской Федерации», почётное звание «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», почётное звание «Почётный работник сферы образования Российской Федерации».

Доплата к пенсии назначается после оставления гражданином оплачиваемой работы (прекращения занятия предпринимательской деятельностью). Доплата к пенсии назначается в размере:

- 600 рублей в месяц – неработающим пенсионерам, имеющим почётные звания;
- 200 рублей в месяц – неработающим пенсионерам, имеющим ведомственные знаки отличия.

Лица, имеющие право на доплату к пенсии, или их представители подают в управление или учреждение по месту жительства (пребывания) заявление о назначении доплаты к пенсии лично или по почте либо в электронной форме через личный кабинет федерального или регионального портала, подписанное электронной подписью в соответствии с требованиями постановления правительства Российской Федерации от 25.06.2012 г. № 634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг» и необходимые для рассмотрения документы.

Интересующую информацию, порядок выполнения административного регламента можно получить в межрайонном управлении социальной защиты населения (Казанский, Сладковский районы) по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д.10, тел. 4-20-52.

А. АБРАМОВ,
начальник межрайонного управления
социальной защиты населения

ЛЮБОПЫТНО

Востребованные вакансии

В Тюмени и области количество вакансий значительно превышает спрос. По данным департамента труда и занятости населения Тюменской области на конец февраля 2019 года самые востребованные вакансии такие: штукатур, каменщик, мастер строительных и монтажных работ, медсестра, оперуполномоченный, техник связи, прораб, плотник. Им предлагается заработная плата в пределах от 20 до 45 тысяч рублей.

– Работодатели часто указывают только оклады, без учёта выплат стимулирующего характера, – пояснили в региональном департаменте труда и занятости. – Это влияет и на уровень средней зарплаты размещённых вакансий.

72.ru

В руках актёра кукла оживает

Детский театр кукол-марионеток «Бумеранг», работающий в Новоселесневской школе, 21 марта отметил свой 20-летний юбилей. Праздник получился двойным, ведь именно в этот день во всём мире отмечался Международный день кукольника, или Международный день театра кукол. Так удачно сложилось, что юбилей «Бумеранга» пришёлся на 2019 год, объявленный в России Годом театра.

К праздничному мероприятию кукловоды подготовили спектакль-мюзикл «По следам Маленького принца, или Маленький принц на планете Земля» (по мотивам философской сказки Антуана де Сент-Экзюпери) и показали его со сцены актового зала учащимся школы. Перед началом спектакля зрители по-

смотрели фильм о работе театральной студии в разные годы. Менялись лица актёров, менялись спектакли и куклы, которых за 20 лет на свет появилось около 60, а первым артистам-кукловодам исполнилось уже по 30 лет.

У театра «Бумеранг» имеются награды. В 2015 и 2016 годах в Ишиме на зональном фестивале детского творчества «Вдохновение феи» коллектив кукловодов занял 2-е место, а в 2018 году на этом же фестивале стал победителем. Кроме этого, в 2016 году на районном фестивале детского творчества «Казанская капель» актёрский состав «Бумеранга» стал дипломантом 1 степени, а в 2017 – лауреатом 1 степени. В прошлом году на третьем Международном фестивале-



Участники театральной студии «Бумеранг» с руководителем Любовью Николаевной Пеняевой и директором Новоселесневской школы Еленой Анатольевной Дубыниной после премьеры спектакля

конкурсе «Родники России», который прошёл в Новосибирске, артистам театральной студии вручили диплом 1 степени.

Бессменным руководителем театра, сценаристом, режиссёром и автором-создателем уникальных в своём роде кукол-марионеток – персонажей постановок является Любовь Николаевна Пеняева. В 2011 году за вклад в развитие театрального искусства она была награждена почётной грамотой Тюменской областной думы.

В настоящее время у неё занимают 15 человек. Среди них есть и новички, и опытные кукловоды, посещающие занятия в студии уже 5 лет.

– Желаящих поиграть с куклами приходит много. Некоторые, понаблюдая, что это не просто игра, а работа, причём не очень лёгкая, уходят, – рассказывает Любовь Николаевна. – Но те, кто остаётся, создают основу коллектива, так сказать, костяк театра.

На праздничном мероприятии

в честь юбилея всех артистов театральной студии поздравила директор школы Елена Анатольевна Дубынина, вручив юным актёрам грамоты и памятные подарки. Она пожелала театру «Бумеранг» творческих успехов, новых интересных спектаклей и полные залы благодарных зрителей. Наградой кукловодам были аплодисменты зрителей и праздничный торт, который ждал их в столовой.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Любовь Николаевна ПЕНЯЕВА, кукловодитель театра «Бумеранг»:

– Театр сочетает в себе несколько искусств – риторику, музыку, пластику, а детский театр – это особый мир, где царит атмосфера сказки. Дети искренне верят в происходящее на сцене, поэтому легко усваивают модели поведения положительных героев, учатся отличать добро и зло, острее чувствуют и улавливают чужие эмоции. Посредством театра формируется грамотная речь, расширяются знания об окружающем мире.

Когда пришло время выбирать спектакль для юбилейного показа,



ребята единодушно поддержали идею «Маленького принца». Мы постарались сделать спектакль максимально приближённым к зрителю, используя приём «открытой сцены» – без ширмы и объёмных декораций. Для большей зрелищности использовали фоновые заставки на экране.

После премьерного показа мюзикла «По следам Маленького принца» в театре начинается весенний театральный сезон – 2019, во время которого мы планируем выезды в школы и детские сады района. А ещё мы начинаем работу над новым спектаклем, который называется «Однажды в Африке». Открою маленький секрет: в этом спектакле будут новые для нашего театра куклы – планшетные. Мы расширяем границы нашего кукольного царства, а как это получится – судить зрителям.

ЛЕСОСБЕРЕЖЕНИЕ

Важный форум

11 и 12 апреля в Тюмени впервые пройдёт Национальный лесной форум. Он организован под эгидой Государственной Думы РФ при поддержке Минприроды РФ и Рослесхоза, посвящён основным проблемам лесной отрасли и направлен на повышение эффективности использования лесов. Важнейшие вопросы экономики лесного хозяйства, благоустройства городских лесов, законодательные меры, необходимые для надёжного взаимодействия государства и бизнеса и другие темы будут обсуждены в формате диалога на уровне первых лиц отрасли и региона.

Для участия в Национальном лесном форуме в Тюмени необходимо пройти регистрацию на сайте леснойфорум.рф.

В мероприятии участвуют губернатор Тюменской области Александр Моор, заместитель министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации Иван Валентик, председатель Комитета Госдумы Федерального Собрания РФ по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям и председатель оргкомитета Национального лесного форума Николай Николаев и другие официальные лица. В 2019 году этапы форума пройдут в Тюмени, Перми, Якутске, Сыктывкаре, Красноярске.

Подведение итогов состоится в Москве 13 сентября 2019 года. По итогам проведения форумов будут выработаны предложения и конкретные законодательные инициативы в сфере природопользования.

Департамент
лесного комплекса
Тюменской области

Святитель Феофан Затворник писал, что «наша жизнь без Бога подобна стружке, завивающейся вокруг собственной пустоты». Человек чувствует эту пустоту и изо всех сил старается заглушить гнетущее ощущение бессмысленности своей жизни различными развлечениями: удовольствием от просмотра любимых передач, приятной истомой после сытного ужина, алкоголем, компьютерными играми. Вот вроде бы всё есть... А всё-таки чего-то не хватает. И от этого «не хватает» начинается семейный разлад, супруги ищут удовлетворения на стороне, чтобы утолить эту непонятную им «нехватку чего-то». Человек находится будто в каком-то духовном сне. Поэтому сказано: «Встань, спящий, и воскресни из мёртвых, и освятит тебя Христос» (послание апостола Павла к ефесянам, гл.5, ст.14). А всего-то нам нужно – найти дорогу к храму и почаще ходить туда всей семьёй.

6 апреля (суббота) – день особого поминовения усопших.

7 апреля – Благовещение Пресвятой Богородицы, двенадцатый праздник христиан.

В этот день Деве Марии явился архангел Гавриил с вестью о тайне воплощения от Ней Сына Божия, Спасителя мира. В это время Пречистая Дева по достижении совершеннолетия, оставив храм Иерусалимский, жила в доме престарелого плотника Иосифа. Она проводила время в уединении и безмолвии, занималась молитвой, чтением Священного Писания и рукоделием.

Раньше на Руси с Благовещения начинали новый год. У наших предков существовал обычай: в день Благовещения, день возвещения свободы всему миру отпустить

И воскресит тебя Христос



*«Без льстивых чувств, без слов излишних,
Всё громче, глубже и сильней
Неслася песнь: „Осанна в Вышних!“
Из уст незлобивых детей».*

(архиепископ Никон, экзарх Грузии, 1903 г.)

из клеток на волю голубей и других птиц. В домах благочестивых христиан, соблюдающих Великий пост, на трапезе в этот день разрешается вкушать рыбу.

Ближе к окончанию великопостных дней православные христиане празднуют воспоминание о торжественном вхождении Господа нашего в Иерусалим. Перед входом в Иерусалим Иисус Христос совершил великое чудо. В Евангелии от Иоанна рассказывается, как Хри-

стос в последние дни Своей земной жизни воскресил умершего Лазаря, брата Марфы и Марии, живших в Вифании. Иисус любил это семейство и часто бывал у них в гостях. И когда Лазарь заболел и умер, Господь, услышав о его смерти, пришёл к пещере погребения и попросил отвалить камень от входа. Когда это сделали, Иисус возвёл очи к небу и произнёс: «Отче! Благодарю Тебя, что Ты услышал Меня». И сказал: «Лазарь! Гряди (иди) вон!»

И умерший, обвитый по рукам и ногам погребальными пеленами, вышел из склепа. Иисус обратился к ошеломлённым присутствующим: «Развяжите его, пусть идёт». Весть об этом событии разносилась по всей Иудее.

21 апреля в этом году отмечается великий двенадцатый праздник – Вход Господень в Иерусалим, который в народе называется Вербным воскресеньем. С этого дня, знаменующего восхождение Спасителя на страдания и крестную смерть, начинается Страстная седмица – самая строгая неделя поста.

По обычаю того времени царей и победителей, въезжающих в город верхом, народ встречал ликованием с пальмовыми ветвями в руках. Исполняя пророчества Ветхого завета (Захария, гл.9, ст.9), Христос именно так и въезжал в древний город Иерусалим как победитель греха и смерти.

В храмах в этот день раздаются зеленющие веточки, в наших краях это ветки вербы. Их вместе со свечами держат на богослужении, встречая Своего грядущего на смерть и Воскресение Спасителя.

С 22 по 27 апреля – Страстная седмица.

28 апреля – Пасха. Светлое Христово Воскресение.

С 29 апреля по 5 мая – Пасхальная светлая седмица. Поста в среду и пятницу нет.

В. БУЛЬБА,
прихожанка храма
Святителя и Чудотворца
Николая в с. Казанском
Фото
Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ